

长清区召开非遗进景区座谈会 大力推进“非遗+旅游”融合发展

本报1月11日讯(通讯员 刘起超) 为进一步释放非遗旅游的发展活力,激活旅游资源,丰富旅游产品供给,使优秀传统文化得到传承与发展,大力推进“非遗+旅游”融合发展,9日下午,长清区召开推进非遗进景区工作会议。副区长唐金波,区文旅局主要负责及分管负责同志,高校专家、文创企业负责人、旅行社以及A级景区和非遗企业参加会议。

会上,非遗企业、A级景区、高校专家等就非遗文旅融合分别做了交流发言。

副区长唐金波强调,非物质文化遗产是长清区文化的重要组成部分,做好非遗保护传承工作责任重大,意义深远。利用好非遗资源,推动长清区旅游产业发展。一是要做好保护、传承、发展三者之间的关系,保护是基础,传承是根本,更好的



长清区召开非遗进景区座谈会。

发展是目标。二是非遗和旅游产业发展要多方参与,集思广益,非遗产业要有内生动力,主动向外发展,景区结合自身特点和非遗有机结合,增加景区的附加值。三是利用长清大学城高校资源,让设计专业师生广泛参与到非遗文旅融合中。四是要进行系统性谋划,找点

切入,由点及面,壮大非遗创新传承势能。

区文旅局局长王家祥对下一步工作进行安排部署,要求区文旅局相关部门制定可行的实施方案,各景区、非遗企业做好协同配合,实施“非遗+旅游”的发展路径,推动长清区非遗与文化旅游深度融合。

来了仅半年让小区环境大变样

恒西物业打造长清标准化社区管理样本

文/片 记者 董从哲

1月10日,长清区文昌街道银箭宜居小区,物业经理韩兆奎带着物业人员,冒严寒紧张清理着小区内的违章搭建和乱堆乱放,消除社区安全隐患。长清区城管局城管执法人员来到现场予以协助。

社区居民告诉记者,自从半年前引进了恒西物业,他们的小区环境发生了剧变,“大家心里可敞亮了。”恒西物业进来小区后,以全心全意服务居民和业主的理念,彻底改变了以前居民对社区物业的印象,环境焕然一新,居民打内心里认可了恒西物业。一位女业主见到韩经理就表示了感谢和支持:“你们干得真不错,应该清理清理。”

62岁居民李兆同从2014年底就在这里居住,他已经体验了三个物业公司的服务,对恒西物业十分满意:“这个恒西物业的服务最好了。他们进来后,小区内道路整修了,环境卫生打扫走向了正规,基本的设施恢复了,以前乱七八糟的现象逐渐消除了,花草绿植得到维护。”

同样,58岁的社区居民顾大勇也对恒西物业的服务赞不绝口。“原来社区里很多边边角角脏乱差,道路也缺乏整修,坑坑洼洼的,楼道里三五天才打扫一



恒西物业和城管执法人员一起清理小区的私搭乱建和乱停乱放。

次,由于道路上车辆随意停放,消防通道都堵住占用,垃圾环卫车进不来,几天才收集一次垃圾。绿化带里杂草丛生,灰黄白一片。现在好了,您看,这新铺的路面多么整洁,再也不坑坑洼洼的了;无论是道路保洁还是楼道内,每天都有人按时打扫卫生;垃圾清理车也能顺畅进来了。原先四号楼西边那里经常乱停车堵着,现在也能实现‘微循环’了。要不是恒西物业,这样的社区环境是不可能有的。”

记者在小区内看到,小区北侧社区电瓶车充电棚正在搭建,紧张建设。

老韩说,他们引进了一家社区充电企业,为居民提供电瓶车的室外充电棚服务。“现在电梯里

安装了监控,一旦发现有电瓶车进来,电梯就运行不了,这样就防止一些人将电瓶车运到家里充电,避免了一些火灾隐患的发生。下一步,社区物业将继续加大整治力度,把边边角角的乱堆放清理干净,同时,也引进更多为居民服务的温馨项目,比如社区食堂、活动中心等等。目的在于打造一个标准化管理社区样本,做‘全信托物业’。”

据悉,恒西物在2023年进社区到现在,物业公司各方面为社区已经投入资金近四十万元,这些看起来不起眼,却实实在在地改变了居民的居住体验。老韩说,“人心换人心,居民们对恒西物业服务的由衷赞美,就是对我们付出的最好的回报了。”

林果科技人员送技术到果园

本报1月11日讯(通讯员 张桂兰) 近日,济南市林果技术推广和产业服务中心正高级工程师于婷娟、高级工程师朱学亮和长清区园林和林业绿化局农业技术推广研究员张桂兰到双泉镇盛泉九州(山东)生态农业发展有限公司指导果树生产管理技术,真正把技术送到了果园。

指导现场,三位林果技术人

员就黄金蜜桃的发展前景与公司进行了深入探讨,同时重点讲解了黄金蜜桃土肥水管理、维纳斯黄金苹果和山农酥梨整形修剪等技术,并对猕猴桃建园的品种、苗木选择等做了深入浅出地讲解,在场人员听得津津有味,看得仔细认真,还时不时地提出一些生产中遇到的实际问题请专家解答,起到了很好的指导效果。

据了解,近年来,市、区园林和林业绿化局坚持把搞好科技服务作为“深入基层、为群众办实事”的重要内容来抓,通过现场指导、举办培训班、政务热线、发放明白纸等多种形式,帮助群众解决生产管理中的技术难题,解除了果农群众发展林果业的技术之忧,得到基层广大林果农的一致好评。

□街镇新闻

文昌街道:举办城市社区党建引领基层治理“擂台大比武”活动

本报1月11日讯(通讯员 刘晴) 近日,文昌街道举办城市社区“擂台大比武”活动,街道领导赵军、田雨,相关部门负责同志及各社区书记参加。

活动中,各社区书记通过PPT讲演的形式,细致汇报了2023年社区工作的开展情况和未来的工作打算,充分展示了基层治理的成果

崮云湖街道:共商项目建设,共谋区域发展

本报1月11日讯(通讯员 贾双双) 10日下午,崮云湖街道与长清财金集团召开重点项目推进座谈会。财金集团、街道领导、创新谷管理区、相关部门负责人参加。会议由区财金集团董事长、总经理于磊主持。

会上,双方相关负责人分别介绍了有关重点项目推进工作情况,与会人员就项目发展前景、项目推进计划以及推进过程中遇到的问题进行分析研判,共商共议解决方案。

区财金集团对街道的大力支

持和帮助表示感谢,认为双方的合作前景越来越广阔,并表示将继续做实做细项目规划方案,全力配合街道安排,全力以赴做好工作,在确保安全生产的基础上,推动项目按既定时间节点加速推进,力争早投产、早见效,为全区实现高质量发展贡献力量。街道表示将进一步强化服务意识,加强沟通协作,积极主动盯上靠上,全力做好各项工作,及时解决项目建设过程中遇到的难点、堵点问题,为项目建设提供更加优质高效的服务。

持和帮助表示感谢,认为双方的合作前景越来越广阔,并表示将继续做实做细项目规划方案,全力配合街道安排,全力以赴做好工作,在确保安全生产的基础上,推动项目按既定时间节点加速推进,力争早投产、早见效,为全区实现高质量发展贡献力量。街道表示将进一步强化服务意识,加强沟通协作,积极主动盯上靠上,全力做好各项工作,及时解决项目建设过程中遇到的难点、堵点问题,为项目建设提供更加优质高效的服务。

平安街道:挨家挨户上门宣传垃圾分类

本报1月11日讯(通讯员 李冬梅) 近日,平安街道垃圾分类宣传员持续开展入户宣传垃圾分类活动。工作人员手拿垃圾分类宣传资料和宣传小礼品,挨家挨户上门向居民讲解垃圾分类的相关知识,对特别容易混淆的垃圾进行了全面仔细地讲解。

宣传员通过与居民面对面交流的方式让居民了解垃圾分类的

方法和必要性。同时,耐心解答居民提出的日常垃圾分类难题,鼓励居民从自身做起,坚持做好垃圾分类,支持定时定点投放,努力带动身边的人。

此次垃圾分类入户宣传活动,增强了居民对垃圾分类的认知,提高了居民对垃圾分类的参与度和投放准确率,垃圾分类利国利民,人人参与,共建美丽家园。

孝里街道:“孝心水饺”让老人感受温暖

本报1月11日讯(通讯员 朱鑫同) “热腾腾的饺子来喽!”近日,孝里街道党群服务中心一片喜气洋洋的景象。在新的一年里,为了让孝兴家园独居高龄老人感受到温暖,增强社区老人幸福感,孝里街道社工站联合孝文化艺术团志愿者开展“饺香暖新年”和“睦邻里间”孝心水饺活动。

活动现场,社工早早将所需食材准备就绪。大家各司其职,摘韭菜、和面、调肉馅不一会儿高龄老人

也相继来到活动现场,加入包饺子队伍,大家一边麻利地包着饺子,一边分享着自己的做饭经验的同时,还不忘讲讲孝兴家园搬迁后的变化,欢乐的气息洋溢着整个现场。

人多力量大,不一会的工夫,饺子包好了。社工和志愿者将一个个胖乎乎的饺子下进锅里,一碗碗热腾腾的饺子端上了桌,老人们坐在一起品尝着自己动手包出的饺子,不仅感受到快乐,还增进了邻里之间的感情。

双泉镇:组织召开产业发展座谈会

本报1月11日讯(通讯员 隋茜茜) 为进一步推进乡村振兴,齐心协力促进全镇农业增产、农民增收和特色产业快速发展,近日,双泉镇组织召开产业发展座谈会。

座谈会上,与会人员各抒己见,结合“一村一业、一村一策”政策,围绕资金使用、资源整合、村集体经济增收、产业突破及发展过程中遇到的实际问题进行交流探讨,共谋发展良策。

镇党委书记刘伟总结发言表示,要以“一村一业、一村一策”推进机制为抓手,开拓思维,摸清产业发展方向,真正实现农民增收、

百姓受益;要完善资金管理,持续在管好用好各项资金上下功夫,切实提高资金使用效益,为乡村振兴增添新动能;要立足村情实际、资源禀赋,积极谋划产业项目,激活农村经济活力,壮大村集体经济;要以强村公司、村级合作社等为抓手,进一步盘活闲置资源,建立健全运营管理机制,从内而外做到有规可循、有据可依,为村集体经济“保驾护航”。同时,各管理区要迅速行动、全面动员部署,并结合万亩高标准农田项目,加快推进项目建设,促进农村发展,带动农民增收,扎实推进乡村全面振兴。